
Taustaa selvityksestä

• Aula Research Oy toteutti Opetusalan Ammattijärjestö OAJ:n 
toimeksiannosta kyselytutkimuksen kunnanvaltuutetuille.

• Kyselyn kohderyhmänä oli eduskuntapuolueiden Manner-Suomen 
kunnanvaltuutetut.

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin 8.8.–18.9.2024. Selvitys on toistotutkimus 
vuonna 2021 toteutetulla selvitykselle.

• Kyselyyn vastasi yhteensä 1 017 eduskuntapuolueiden kunnanvaltuutettua.



Näkemykset koulutuksesta ja kasvatuksesta
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Kuntapäättäjänä olen päässyt vaikuttamaan kuntani kasvatus- ja
koulutusasioihin

Kaikki vastaajat 2024 (n=1017)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1016)

Kuntapäättäjänä olen oppinut uutta kasvatuksen ja koulutuksen asioista

Kaikki vastaajat 2024 (n=1017)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1016)

Päätöksenteon kannalta on tärkeää, että kuntapäättäjillä on tietoa
kasvatuksen ja koulutuksen arjesta

Kaikki vastaajat 2024 (n=1017)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1016)

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä. Arvioi asteikolla 1 – 5, siten että 1 = Täysin eri 

mieltä ja 5 = Täysin samaa mieltä

5 Täysin samaa mieltä 4 Jokseenkin samaa mieltä 3 En samaa enkä eri mieltä 2 Jokseenkin eri mieltä 1 Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Laadukkaan opetuksen takaaminen
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Kunnan kouluverkkoa voidaan karsia, jos siten turvataan nykyistä
parempi opetuksen laatu ja saatavuus kaikille kunnan alueella asuville

oppilaille ja opiskelijoille

Kaikki vastaajat 2024 (n=1017)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1016)

Kannatan kuntaliitoksia, jos niiden avulla voidaan turvata kaikille
oppilaille ja opiskelijoille nykyistä paremmat mahdollisuudet

laadukkaaseen opetukseen

Kaikki vastaajat 2024 (n=1017)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1016)

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? Arvioi asteikolla 1 – 5, siten että 1 = Täysin eri

mieltä ja 5 = Täysin samaa mieltä

5 Täysin samaa mieltä 4 Jokseenkin samaa mieltä 3 En samaa enkä eri mieltä

2 Jokseenkin eri mieltä 1 Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Kaikki vastaajat (n=1017)

SDP (n=180)

Vihreät (n=65)

KOK (n=190)

RKP (n=23)

KD (n=43)

KESK (n=295)

PS (n=154)

VAS (n=66)

Kunnan kouluverkkoa voidaan karsia, jos siten turvataan nykyistä parempi
opetuksen laatu ja saatavuus kaikille kunnan alueella asuville oppilaille ja 

opiskelijoille

5 Täysin samaa mieltä 4 Jokseenkin samaa mieltä 3 En samaa enkä eri mieltä

2 Jokseenkin eri mieltä 1 Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Laadukkaan opetuksen 
takaaminen kunnissa 
vuonna 2024 (vrt. 2021):
• Näkemys kouluverkon 

karsimisen 
tarpeellisuudesta on  
kasvanut selvästi sdp:n, 
vihreiden, kd:n ja 
perussuomalaisten 
keskuudessa

• Näkemys kouluverkon 
karsimisen 
tarpeellisuudesta on 
laskenut selvästi rkp:n 
keskuudessa

• Näkemys kouluverkon 
karsimisen 
tarpeellisuudesta on 
laskenut jonkin verran 
kokoomuksen 
keskuudessa

Kouluverkon karsiminen



Opettajien työskentely-ympäristö
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Arvostan kuntani palveluksessa olevien opettajien työtä

Kaikki vastaajat 2024 (n=1017)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1016)

Kuntani on houkutteleva työskentelypaikka uusille kasvatus- ja
koulutusalan ammattilaisille

Kaikki vastaajat 2024(n=1017)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1016)

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? Arvioi asteikolla 1 – 5, siten että 1 = Täysin eri 

mieltä ja 5 = Täysin samaa mieltä

5 Täysin samaa mieltä 4 Jokseenkin samaa mieltä 3 En samaa enkä eri mieltä

2 Jokseenkin eri mieltä 1 Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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